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DAMES EN HEREN,

De Commissie voor Institutionele en Bestuurlijke
Hervorming en Ambtenarenzaken besprak op 16
maart 2004 het ontwerp van decreet tot oprichting
van het intern verzelfstandigd agentschap met
rechtspersoonlijkheid Kind en Gezin.

1. Situering en procedure

Elk administratief onderdeel van de Vlaamse over-
heid moet kunnen worden ingepast in de nieuwe
organisatiestructuur, zoals vastgelegd in het kader-
decreet Bestuurlijk Beleid van 18 juli 2003. De be-
leidsuitvoerende taken worden in beginsel toever-
trouwd aan ( intern of extern )verzelfstandigde
agentschappen.

Het voorliggende ontwerp van decreet heeft tot
doel aan Kind en Gezin, waarvan het institutionele
kader bepaald werd met het decreet van 29 mei
1984, het statuut te geven van een intern verzelf-
standigd agentschap met rechtspersoonlijkheid
(IVA).

Conform de beslissingen van het Uitgebreid Bu-
reau van 8 en 15 december 2003 en 9 februari 2004
betreffende de bespreking van de oprichtingsde-
creten Beter Bestuurlijk Beleid in het algemeen en
het voorliggende ontwerp van decreet in het bij-
zonder, werd over dit ontwerp van decreet vooraf
het advies gevraagd aan het Rekenhof (Parl.St. Vl.
Parl. 2003-2004, nr. 2103/2).

Bovendien werd aan de inhoudelijk bevoegde
commissie, met name de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen, de gelegen-
heid gegeven het ontwerp van decreet in een eerste
ronde te bespreken en haar bevindingen en even-
tuele suggesties voor amendering aan de Commis-
sie voor Institutionele en Bestuurlijke Aangelegen-
heden en Ambtenarenzaken mee te delen.

Deze laatste commissie diende bij de bespreking in
een tweede ronde voornamelijk te toetsen of de
gekozen rechtsvorm voor de instelling verant-
woord is en beantwoordt aan de bepalingen van
het kaderdecreet.

2. Verslag van de bespreking in de Commissie
voor Welzijn, Volksgezondheid en Gelijke Kan-
sen, uitgebracht door mevrouw Ria Van Den
Heuvel

Met het oog op het door het Uitgebreid Bureau ge-
vraagde advies ten behoeve van de bespreking in
de Commissie voor Institutionele en Bestuurlijke
Hervorming en Ambtenarenzaken, besprak de
Commissie het ontwerp van decreet op haar verga-
dering van 19 februari 2004. De Commissie besliste
het verslag van de bespreking als advies te bezor-
gen.

Mevrouw Sonja Becq vraagt aandacht voor het feit
dat het jeugdwelzijn verweesd achterblijft bij de
operatie Beter Bestuurlijk Beleid. Toen er in deze
commissie voor het eerst over deze operatie werd
gepraat met voormalig minister Vogels, werd ge-
steld dat er binnen de indeling in departementen
en groepen ook plaats zou worden gemaakt voor
een agentschap Jeugdwelzijn, maar daar is nu geen
sprake meer van. Nochtans was dat een heel goed
idee, want Vlaanderen is volop bezig met integrale
jeugdzorg. Het mooie aan de structuur van instel-
lingen als Kind&Gezin en het Vlaams Fonds is pre-
cies dat dit organisaties zijn met eigen bestuursor-
ganen, die ook een eigen dynamiek ontwikkelen.

Zonder eigen verantwoordelijkheden, ontwikkelt
men die dynamiek niet. Wat is de reden voor het
ontbreken van een agentschap Jeugdwelzijn ? Ar-
gumenten als te veel of te weinig geld, of een moei-
lijke inpassing in de structuren, overtuigen niet.
Moet ook de integrale jeugdhulp niet aangestuurd
worden door de administratie ? Waarom wordt er
dan geen eigen autonoom agentschap opgericht ?

Het lid spreekt van een gemiste kans, terwijl die
sector altijd al stiefmoederlijk werd behandeld. Na-
mens de sector doet zij nogmaals een oproep om
de beslissing alsnog te herzien.

Minister Adelheid Byttebier zegt dat het intern ver-
zelfstandigd agentschap Jongerenwelzijn wordt op-
gericht bij oprichtingsbesluit ; voor Kind en Gezin
en het Vlaams Agentschap voor Personen met een
Handicap is er een oprichtingsdecreet. Jongeren-
welzijn wordt dus zeker niet vergeten en krijgt wel
degelijk een eigen plaats.
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Mevrouw Sonja Becq repliceert dat jongerenwel-
zijn niet wordt gewaardeerd zoals het zou moeten
om een eigen dynamiek te ontwikkelen zoals wel
gebeurd is voor Kind en Gezin en het Vlaams
Fonds. Bij jongerenwelzijn wordt het ontwikkelen
van een eigen dynamiek onmogelijk gemaakt.

Welke dynamiek kan men immers ontwikkelen als
jongerenwelzijn binnen de administratie blijft ?
Men maakt er geen zelfstandig agentschap van en
een zelfstandige werking zal dan ook niet mogelijk
zijn.

Minister Adelheid Byttebier stelt dat met die stel-
ling het proces van de administratie wordt ge-
maakt. Zijzelf gelooft dat de administratie een heel
goede dynamiek heeft en dat het dus belangrijk is
om ervoor te zorgen dat ze vernieuwend en slag-
vaardig blijft.

Mevrouw Sonja Becq repliceert dat ze niet het pro-
ces van de administratie maakt. Die administratie
heeft altijd al goed werk geleverd maar ze had niet
altijd de nodige armslag. Waarom kan Kind &
Gezin wel zelfstandig werken en is het niet nodig
om de integrale jeugdzorg in een zelfstandig agent-
schap op te nemen ? Waarom doet men niet wat
toenmalig minister Vogels wel van plan was ? 

Minister Adelheid Byttebier zegt dat voor agent-
schappen wordt gekozen en voor verzelfstandiging,
dynamiek en een eigen invulling. Dat is gebeurd
aan de hand van een aantal criteria (beleidsuitvoe-
rend, specifieke dienstverlening, voldoende massa,
meetbaar, aanstuurbaar enzovoort). Voor Kind en
Gezin en het Vlaams Fonds is er voor een oprich-
tingsdecreet gekozen, omdat die organisaties onder
meer structureel eigen inkomsten hebben en ande-
re actoren. In dat verband kan bijvoorbeeld wor-
den verwezen naar de bijdragen van de ouders en
van personen met een handicap. Voor een agent-
schap als jongerenwelzijn geldt dat niet, maar het is
zeker niet zo dat de andere agentschappen geen
dynamiek zouden hebben.

In de toekomst zal er op het eerste zicht aan de op-
dracht en de dienstverlening van Kind en Gezin
niets veranderen. In de beleidscyclus zal dat wel
het geval zijn. Momenteel zit daar een tussenstap
die ervoor zorgt dat minder kort op de bal kan
worden gespeeld : als de minister aan de leidende
ambtenaren voorstellen formuleert, moeten die tel-
kens het fiat krijgen van de raad van bestuur van
alle organisaties die daarin vertegenwoordigd zijn.
Met intern verzelfstandigde agentschappen die
heel dicht bij het beleid zitten en voor de uitvoe-
ring zorgen, zal rechtstreeks kunnen worden ge-

werkt, zonder te moeten wachten op het fiat van de
raad van bestuur.

Mevrouw Sonja Becq vraagt of de meerkosten van
de verschillende agentschappen berekend zijn. Is
ook berekend of er meerkosten zouden zijn ver-
bonden aan de oprichting van een agentschap met
rechtspersoonlijkheid voor jongerenwelzijn ?

De minister zegt hierop dat die meerkosten niet
exact zijn berekend, maar wel geschat.

De heer Jan Van Rensbergen, veranderingsmanager
beleidsdomein Welzijn en Volksgezondheid, zegt
dat de budgettaire meerkosten die enkel het gevolg
zijn van de reorganisatie in het kader van BBB,
voor Kind en Gezin en het agentschap Personen
met een Handicap op nul worden geschat. Er
komen immers geen taken bij.

Jongerenwelzijn maakt momenteel deel uit van de
administratie en zal worden verzelfstandigd in een
agentschap. Er zijn meerkosten die te maken heb-
ben met de omkadering van het hoofd van het
agentschap. Als dat agentschap zelfstandig zou
moeten draaien, zou het veel minder een beroep
kunnen doen op de staffuncties die momenteel in
het departement aanwezig zijn. Als het agentschap
verzelfstandigd wordt met rechtspersoonlijkheid,
zijn er bovendien meerkosten vanwege de extra
‘patronale’ bijdragen die moeten worden betaald.
Er werken namelijk ongeveer 800 mensen die nu
onder het statuut van het ministerie van de Vlaam-
se Gemeenschap vallen. Als die mensen naar een
andere rechtspersoonlijkheid overstappen, brengt
dat meerkosten mee. Die zijn te vermijden en daar-
om is een voorstel uitgewerkt om de rechtsper-
soonlijkheid van het Fonds Bijzondere Jeugdbij-
stand te behouden via een omvormingsdecreet
waardoor het agentschap Jongerenwelzijn dezelfde
autonomie kan krijgen als Kind & Gezin, maar
zonder de meerkosten.

Mevrouw Sonja Becq constateert dat aan de vraag
om een eigen dynamiek te ontwikkelen vanuit jon-
gerenwelzijn, via een agentschap met rechtsper-
soonlijkheid, dus met een omweg zal worden vol-
daan door dit te koppelen aan het Fonds voor Bij-
zondere Jeugdbijstand.

Minister Adelheid Byttebier spreekt dat tegen. De
dynamiek wordt ten onrechte gekoppeld aan
rechtspersoonlijkheid. Het werken met agent-
schappen garandeert een dynamiek. Voor bijvoor-
beeld het Zorgfonds en het Fonds Bijzondere
Jeugdbijstand moet rekening worden gehouden
met een aantal technisch-financiële aspecten. Zo
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stort het federale niveau bijvoorbeeld kinderbijsla-
gen in het Fonds Bijzondere Jeugdbijstand ; men
zal die niet storten aan de Vlaamse Gemeenschap,
wel aan het Fonds. Het uitgangspunt is dus hele-
maal niet de vraag of men al dan niet een dyna-
miek wil ontwikkelen.

Mevrouw Sonja Becq verwijst naar de bespreking
van het ontwerp van decreet tot oprichting van het
intern verzelfstandigd agentschap met rechtsper-
soonlijkheid Vlaams Agentschap voor Personen
met een Handicap. De principes van CD&V over
externe verzelfstandiging en de daarmee gepaard
gaande autonomie zijn duidelijk en er werden
amendementen ingediend. Ze blijft betreuren dat
er ook inhoudelijke wijzigingen zijn gebeurd, maar
ze wil die discussie nu niet heropenen. Daarom
worden de amendementen nu niet toegelicht. Ze
wil alleen nog de aandacht vestigen op het amen-
dement om Jongerenwelzijn als een apart publiek-
rechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd
agentschap met rechtspersoonlijkheid op te rich-
ten. In een ander amendement wordt voorgesteld
het opschrift van het ontwerp van decreet in die zin
te wijzigen.

Mevrouw Trees Merckx-Van Goey stelt dat de hui-
dige positie van Kind en Gezin er niet op een dag
is gekomen, maar het resultaat is van heel wat
Vlaams initiatief en betrokkenheid. Ze aarzelt om
het primaat van de politiek te laten spelen als het
gaat over materies als jongeren, gezinnen en derge-
lijke. Daar gaat het voor een groot stuk om de per-
soonlijke levenssfeer en de keuzes van mensen.
Men moet die maximaal respecteren. De grootste
verantwoordelijkheid voor de opvoeding van kin-
deren blijft bij de ouders en de gezinnen liggen. De
overheid moet eerder een ondersteunende en be-
moedigende rol spelen. De indruk bestaat dat men
nu een stap terugzet.

Het risico bestaat dat het beleid naargelang de
meerderheid in het parlement in de ene of de an-
dere richting gaat. Het is de taak van het parlement
om daarop toe te zien en om op te komen voor de
belangen van kinderen en gezinnen. Als de rege-
ring misbruik maakt van de verschillende volmach-
ten die haar in het decreet worden verleend, dient
het parlement daar tijdig op te kunnen reageren.

In deze materie waar het gaat over de persoonlijke
levenssfeer van jongeren en gezinnen, ziet CD&V
geen reden om geen vertrouwen te hebben in wat
organisaties en het middenveld op een vaak flexi-
bele en creatieve manier kunnen inbrengen.

CD&V wil zich organiseren om met hen verder ge-
sprekken te voeren.

Het leek logischer om de verantwoordelijkheid iets
meer te delen. De overheid gaat weliswaar vaak
belangrijke financiële verbintenissen aan, maar
niet alles is in geld uit te drukken. CD&V waar-
deert de inzet van heel wat voorzieningen (vrijwil-
ligers bij consultatiebureaus, kinderopvang enzo-
voort), die ondanks de financiering van de over-
heid nog veel zelf moeten opbrengen. Daarom
werden een aantal amendementen ingediend.

Minister Adelheid Byttebier herhaalt dat ze een
zeer groot vertrouwen heeft in het middenveld.
Voor haar is dat de garantie dat er een draagvlak
is. Ze is het niet eens met de koppeling van wel of
geen vertrouwen hebben aan wel of niet mee be-
sturen. De minister is bereid te luisteren naar het
middenveld om vast te stellen in hoeverre dat het
beleid haalbaar vindt, maar de beleidsverantwoor-
delijken moeten ter verantwoording kunnen wor-
den geroepen. Werken zonder raad van bestuur be-
tekent niet dat men geen vertrouwen heeft in het
middenveld.

Voor het standpunt van de minister : zie ook advies
over ontwerp van decreet tot oprichting van het in-
tern verzelfstandigd agentschap met rechtsper-
soonlijkheid Vlaams Agentschap voor Personen
met een Handicap.

3. Bespreking in de Commissie voor Institutionele
en Bestuurlijke Hervorming en Ambtenarenza-
ken op 16 maart 2004

3.1. Algemene bespreking

Mevrouw Ria Van Den Heuvel, verslaggever van de
commissie Welzijn, Volksgezondheid en Gelijke
Kansen, zegt dat door CD&V in de commissie 9
amendementen werden ingediend. Die werden niet
in detail besproken, omdat het om dezelfde discus-
sie ging als voor het Vlaams Agentschap voor Per-
sonen met een Handicap. Voorts vond CD&V het
jammer dat er voor jongeren geen apart agent-
schap werd opgericht, terwijl de minister beweerde
dat dit wel het geval is.

Minister Adelheid Byttebier wijst erop dat 4 van de
7 amendementen van de meerderheidspartijen be-
trekking hebben op het comptabiliteitsdecreet, ter-
wijl de overige 3 technische correcties beogen. In
de 12 amendementen van CD&V zitten vooral op-
merkingen in verband met de keuze voor
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EVA/IVA. Wat het amendement betreft over de
oprichting van een agentschap Jongerenwelzijn,
heeft zij er in de commissie al op gewezen dat er
een IVA Jongerenwelzijn wordt opgericht bij be-
sluit. Dit moet dus niet in het oprichtingsdecreet
ingebracht worden.

Mevrouw Trees Merckx-Van Goey wijst erop dat de
plannen voor Jongerenwelzijn waar de minister het
over heeft, niet over een agentschap gaan, maar
wel over een fonds, wat iets heel anders is. Omdat
CD&V van oordeel is dat er een EVA Jongeren-
welzijn moet komen, werd toch een amendement
in die zin ingediend bij het voorliggend ontwerp
van decreet over Kind en Gezin. In amendement
nr. 9 wordt de invoeging van een nieuw hoofdstuk
voorgesteld over het publiekrechtelijk vormgege-
ven EVA met rechtspersoonlijkheid Jongerenwel-
zijn. Dat is een belangrijke zaak, omdat de meer-
derheidspartijen de intentie hebben het hele
hoofdstuk betreffende de zorg om jongeren nog tij-
dens deze legislatuur af te ronden. Jongerenzorg
moet een continuüm zijn, niet in het minst voor
jongeren die in een problematische leefsituatie zit-
ten of die strafbare feiten hebben gepleegd. Ook zij
werden door CD&V in de omschrijving van de
doelgroep opgenomen. Wat de missie, de doelgroep
en de taken betreft, baseerde CD&V zich enerzijds
op de motie van het Vlaams Parlement van maart
1999 en op de intenties met betrekking tot de inte-
grale jeugdhulp. Anderzijds is er een terugkoppe-
ling naar de ontwikkeling van de integrale jeugd-
hulp.

Minister Adelheid Byttebier zegt dat het ontwerp
van decreet tot omvorming van het Fonds Bijzon-
dere Jeugdbijstand in het IVA met rechtspersoon-
lijkheid “Fonds Jongerenwelzijn” deze week wordt
besproken in de commissie Welzijn, Volksgezond-
heid en Gelijke Kansen. In de memorie van toe-
lichting bij dat ontwerp wordt gesproken over een
agentschap Jongerenwelzijn, dat personeel ter be-
schikking zal stellen aan het Fonds. Er werd voor
gekozen dit agentschap op te richten als IVA zon-
der rechtspersoonlijkheid, dus bij besluit. Een op-
richtingsbesluit wordt niet in het Vlaams Parle-
ment besproken, maar deze kwestie komt wel aan
bod bij de bespreking van het Fonds.

Mevrouw Trees Merckx-Van Goey zegt dat de argu-
mentatie van de minister om een IVA zonder
rechtspersoonlijkheid op te richten geen steek
houdt. Bij de integrale jeugdhulp zijn zes sectoren
volwaardig betrokken. Volgens de spreker bestaan
er voor de sector enkele gemeenschapsvoorzienin-
gen, maar speelt het privaat initiatief een grote rol.
Het is onmogelijk dat de aansturing daarvan uit-

sluitend binnen de administratie moet gebeuren.
Het voorstel dat voor integrale jeugdhulp voorligt
en volledig “top down” vanuit de administratie is
uitgewerkt, zal het moeilijk maken om de nieuwe
regelgeving te doen aanvaarden. De criteria voor
een extern zelfstandig agentschap gelden zonder
meer voor de hele jeugdzorg.

Mevrouw Mieke Van Hecke zegt dat het standpunt
van CD&V inzake beter Bestuurlijk Beleid intus-
sen duidelijk is. Veel zaken zijn gelijkaardig aan de
problemen rond het Vlaams Fonds, zodat de argu-
menten niet stuk voor stuk hernomen moeten wor-
den.

3.2. Artikelsgewijze bespreking en stemmingen

Opschrift

Een amendement, voorgesteld door mevrouw
Sonja Becq en mevrouw Trees Merckx-Van Goey,
strekt ertoe het opschrift te vervangen door : “Ont-
werp van decreet tot oprichting van het publiek-
rechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd
agentschap met rechtspersoonlijkheid Kind en
Gezin en tot oprichting van het publiekrechtelijk
vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap
met rechtspersoonlijkheid Jongerenwelzijn" (Parl.
St. Vl. Parl. 2003-2004, 2103/2, am. nr. 1).

Amendement nr. 1 wordt verworpen met 8 stem-
men tegen 5.

Mevrouw Mieke Van Hecke wijst erop dat ingevol-
ge het verwerpen van dit amendement, de amende-
menten die verband houden met de oprichting van
EVA’s met rechtspersoonlijkheid Kind en Gezin en
Jongerenwelzijn, zonder voorwerp zijn en derhalve
worden ingetrokken. Het gaat in concreto om
amendementen bij de artikelen 3, 16, 17, 18 en
hoofdstuk IX bis. Het amendement in subsidiaire
orde bij artikel 18 wordt ingetrokken in het licht
van de bespreking van het ontwerp van decreet
over het Agentschap voor Personen met een Han-
dicap en dat geldt ook voor het amendement bij ar-
tikel 28, over de algemeen directeur. Het amende-
ment bij artikel 23 wordt ingetrokken wegens de
verklaring van minister Byttebier dat het alleen
gaat over het stroomlijnen van de wetgeving, in het
bijzonder wat terminologie en nummering betreft.
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Artikel 1

Artikel 1 wordt zonder opmerkingen aangenomen
met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

Artikel 2

Een amendement, voorgesteld door de heer Sven
Gatz, de heer Jos Geysels en de heer Dany Van-
denbossche, strekt ertoe punt 2° te schrappen en de
volgende punten te hernummeren (Parl. St. Vl.
Parl. 2003-2004, 2103/4, am. nr. 10).

De indieners wijzen erop dat aangezien het comp-
tabiliteitsdecreet nog niet werd goedgekeurd, een
verwijzing naar dat decreet nog niet kan worden
opgenomen.

Amendement nr. 10 wordt aangenomen met 13
stemmen.

Een amendement, voorgesteld door mevrouw
Sonja Becq en mevrouw Trees Merckx-Van Goey,
strekt ertoe in artikel 2, punten 7°,8°,9° en 10° toe
te voegen, met definities van respectievelijk leef-
omgeving, integrale jeugdhulp, jeugd en gemeen-
schapsinstellingen voor bijzondere jeugdbijstand
(Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004, 2103/2, am. nr. 2).

Amendement nr. 2 wordt verworpen met 8 stem-
men tegen 5.

Het geamendeerd artikel 2 wordt aangenomen met
8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

Artikel 3

Artikel 3 wordt ongewijzigd aangenomen met 8
stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

Artikel 4

Artikel 4 wordt zonder opmerkingen aangenomen
met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

Artikel 5

Artikel 5 wordt zonder opmerkingen aangenomen
met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

Artikel 6

Een amendement, voorgesteld door de heer Sven
Gatz, de heer Jos Geysels en de heer Dany Van-
denbossche, strekt ertoe § 1, 4° te vervangen door
de volgende tekst : “ de programmatie op operatio-
neel niveau, op lokaal en regionaal vlak en op het
vlak van de Vlaamse Gemeenschap ; “ (Parl. St. Vl.
Parl. 2003-2004, 2103/4, am. nr. 11).

Met dit amendement wordt tegemoet gekomen
aan de opmerking van het Rekenhof dat opdracht-
bepaling m.b.t. de programmatie inzake de regie
van kinderopvang eerder een beleidsbepalende
taak lijkt die niet autonoom aan het agentschap
kan worden overgedragen. Het amendement be-
oogt verwarring bij de interpretatie van deze taak
te vermijden en wil verduidelijken dat de opdrach-
ten van het agentschap beleidsuitvoerend van aard
zijn.

Amendement nr. 11 wordt aangenomen met 13
stemmen.

Het geamendeerd artikel 6 wordt aangenomen met
8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

Artikel 7

Artikel 7 wordt zonder opmerkingen aangenomen
met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

Artikel 8

Een amendement, voorgesteld door mevrouw
Sonja Becq en mevrouw Trees Merckx-Van Goey,
strekt ertoe in § 1, in het tweede lid het woord
“jeugdzorg” te vervangen door het woord “jeugd-
hulp” (Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004, 2103/2, amende-
ment nr. 4).

De indieners stellen dat deugdelijke legistiek ver-
onderstelt dat voor eenzelfde begripsinhoud een-
zelfde term wordt gebruikt. ‘Integrale jeugdhulp’ is
in het licht van de vigerende regelgeving de enige
correcte term.

Amendement nr. 4 wordt verworpen met 8 stem-
men tegen 5.

Artikel 8 wordt aangenomen met 8 stemmen tegen
3, bij 2 onthoudingen.
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Artikelen 9 tot 18

De artikelen 9 tot 18 worden zonder opmerkingen
aangenomen met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthou-
dingen.

Artikel 19

Minister Adelheid Byttebier merkt op dat het Re-
kenhof in zijn advies over het voorliggend ontwerp
van decreet op een materiële vergissing wijst in de
memorie van toelichting bij artikel 19 over de sa-
menstelling van het raadgevend comité. De derde
zin van die toelichting verwijst bij de vermelding
van de maatschappelijk-gevoelige omgeving van
het agentschap Kind en Gezin, foutief naar de or-
ganisatie van de ondersteuning van personen met
een handicap. Dat moet uiteraard zijn “de organi-
satie van de ondersteuning aan jonge kinderen en
de gezinnen waarin ze opgroeien of aan de toe-
komstige gezinnen”.

Mevrouw Mieke Van Hecke wijst erop dat eenzelf-
de amendement wordt voorgesteld als bij het
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handi-
cap. Door een bepaling in te voegen dat deze verte-
genwoordigers op voordracht van de representatie-
ve organisaties van de genoemde geledingen wor-
den benoemd, wordt een effectieve vertegenwoor-
diging gegarandeerd.

De heer Jos Geysels zegt dat hij bij de bespreking
van het ontwerp van decreet over het Vlaams
Agentschap voor Personen met een Handicap be-
grip heeft getoond voor de bekommernissen van
mevrouw Van Hecke in verband met de samenstel-
ling van het raadgevend comité. Tegelijk stond hij
open voor het antwoord van de regering inzake de
geledingen die gespecificeerd werden in een drie-
luik, met als eerste luik de gebruikers. Ontzuilende
initiatieven moeten gehonoreerd worden. Ook hier
is er sprake van drie geledingen, maar de argumen-
tatie inzake de gebruikers gaat hier iets minder op.
Hier gaat het immers om de kinderen en de gezin-
nen en daar ligt de representativiteit vast.

De heer André Denys vraagt of er slechts één orga-
nisatie is, namelijk de Bond van Grote en Jonge
Gezinnen, die representatief is.

Minister Paul Van Grembergen zegt dat er in het
amendement een te sluitend gevolg is tussen voor-
dracht en aanstelling. Bij de bespreking in verband
met het Agentschap voor Personen met een Handi-
cap was er eensgezindheid dat een voordracht kan

gebeuren, maar dat de automatische conclusie tot
aanstelling daar niet uit moet volgen.

De heer Jos Geysels zegt dat dit niet de bedoeling is
van het amendement en evenmin van zijn opmer-
king.

Mevrouw Mieke Van Hecke beaamt dat . De rege-
ring moet de vrijheid hebben om te vragen dat an-
dere namen worden voorgedragen. Het probleem
kan worden opgelost door in het amendement het
woord “aanstellen” te vervangen door “benoe-
men”. Het woord “aanstellen” zou immers kunnen
doen vermoeden dat men moet aanstellen wie
wordt voorgedragen. De regering moet echter zelf
beslissen wie er benoemd wordt.

Een amendement, voorgesteld door mevrouw
Sonja Becq en mevrouw Mieke Van Hecke, strekt
ertoe tussen het eerste en het tweede lid een nieuw
lid in te voegen, luidend als volgt :

“ Deze vertegenwoordigers worden benoemd op
voordracht van de representatieve middenveldor-
ganisaties van de genoemde geledingen.” (Parl. St.
Vl. Parl. 2003-2004, 2103/4, am. nr. 13).

Amendement nr. 13 wordt aangenomen met 13
stemmen.

Het geamendeerd artikel 19 wordt aangenomen
met 13 stemmen.

Artikel 20 

Artikel 20 wordt zonder opmerkingen aangeno-
men met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

Artikel 21

Artikel 21 wordt zonder opmerkingen aangeno-
men met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

Artikel 22

Een amendement, voorgesteld door de heer Sven
Gatz, de heer Jos Geysels en de heer Dany Van-
denbossche, strekt ertoe :

– het eerste lid te vervangen door de volgende
tekst : “ Het agentschap wordt gemachtigd om
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een reservefonds aan te leggen. In de begroting
situeert het reservefonds zich op het niveau van
de totaliteit van het agentschap.”

– de laatste zin van het derde lid te schrappen.”
(Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004, 2103/4, am. nr. 15).

De indieners wijzen erop dat artikel 22 aan de mo-
gelijkheid refereert waarin in het comptabiliteits-
decreet voorzien wordt om niet gebruikte budget-
taire middelen te reserveren voor toekomstige uit-
gaven, mits dergelijk reservefonds bij organiek de-
creet wordt opgericht. Precies dat laatste, namelijk
de organieke oprichting van een reservefonds,
wordt in artikel 25 beoogd.

De tekst van het eerste lid dient echter te worden
aangepast om volgende redenen :

– Een expliciete verwijzing naar het comptabili-
teitsdecreet kan nog niet worden opgenomen
aangezien dat decreet nog niet werd goedge-
keurd.

– De omschrijving “structurele afdeling binnen de
begroting van het ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap, overeenkomend met de begro-
ting van het agentschap” heeft in het comptabi-
liteitsdecreet alleen betrekking op een intern
verzelfstandigd agentschap zonder rechtsper-
soonlijkheid en niet op een verzelfstandigd
agentschap mét rechtspersoonlijkheid dat, juist
omwille van zijn afgescheiden rechtspersoon-
lijkheid, een eigen begroting heeft die geen deel
uitmaakt van de begroting van het Vlaams mi-
nisterie.

De laatste zin van het derde lid van artikel 22 kan
worden geschrapt aangezien zowel de spijziging als
de aanwending van het reservefonds in de jaarlijk-
se begrotingsdecreten zal moeten gemachtigd wor-
den. Het zal dus aan het Parlement toekomen om
daarover autonoom te beslissen.

Amendement nr. 15 wordt aangenomen met 13
stemmen.

Het aldus geamendeerd artikel 22 wordt aangeno-
men met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

Artikelen 23 tot 25

De artikelen 23 tot 25 worden zonder opmerkingen
aangenomen met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthou-
dingen.

Hoofdstuk IX bis

Een amendement, voorgesteld door mevrouw
Sonja Becq en mevrouw Trees Merckx-Van Goey,
strekt ertoe een hoofdstuk IX bis, met de artikelen
25 bis tot Artikel 25septiesdecies in te voegen over
het publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelf-
standigd agentschap met rechtspersoonlijkheid
Jongerenwelzijn (Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004,
2103/2, amendement nr. 9).

Amendement nr. 9 wordt verworpen met 8 stem-
men tegen 5.

Artikel 26

Een amendement, voorgesteld door de heer Sven
Gatz, de heer Jos Geysels en de heer Dany Van-
denbossche, strekt ertoe bij het tweede gedachtens-
treepje de woorden “ houdende de bepaling van de
aanpassing van de begroting 1995 “ te vervangen
door de woorden “ houdende bepalingen tot bege-
leiding van de aanpassing van de begroting 1995
(Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004, 2103/4, am. nr. 16).

De indieners wijzen erop dat het hier om een tech-
nische correctie gaat van een fout die door het Re-
kenhof werd opgemerkt.

Amendement nr. 16 wordt aangenomen met 13
stemmen.

Het geamendeerd artikel 26 wordt aangenomen
met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

Artikel 27

Een amendement, voorgesteld door de heer Sven
Gatz, de heer Jos Geysels en de heer Dany Van-
denbossche, strekt ertoe de woorden “ houdende
de bepaling van de aanpassing van de begroting
1995 “ te vervangen door de woorden “ houdende
bepalingen tot begeleiding van de aanpassing van
de begroting 1995 (Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004,
2103/4, am. nr. 17).

Amendement nr. 17 wordt aangenomen met 13
stemmen.

Het geamendeerd artikel 27 wordt aangenomen
met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.
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Artikel 28

Artikel 28 wordt zonder opmerkingen aangeno-
men met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

Artikel 28 bis

Een amendement, voorgesteld door de heer Sven
Gatz, de heer Jos Geysels en de heer Dany Van-
denbossche, strekt ertoe een nieuw artikel 28 bis
toe te voegen dat luidt als volgt :

“ Artikel 28 bis

Behoudens andersluidende bepalingen, worden de
begroting en rekeningen opgemaakt en goedge-
keurd en de controle door het Rekenhof uitge-
voerd overeenkomstig de bepalingen van de wet
van 16 maart 1954 betreffende de controle op de
instellingen van openbaar nut van categorie A.
“(Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004, 2103/4, am. nr. 18).

Amendement nr. 18 wordt aangenomen met 13
stemmen.

Artikel 29
(vernummerd artikel 30)

Artikel 29 wordt zonder opmerkingen aangeno-
men met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

3.3. Eindstemming

Het ontwerp van decreet tot oprichting van het in-
tern verzelfstandigd agentschap met rechtsper-
soonlijkheid Kind en Gezin wordt aangenomen
met 8 stemmen tegen 3, bij 2 onthoudingen.

De verslaggever, De voorzitter,

Sven GATZ Norbert DE BATSELIER
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TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE

HOOFDSTUK I

Algemene bepalingen

Artikel 1

Dit decreet regelt een gemeenschapsaangelegen-
heid.

Artikel 2

In dit decreet wordt verstaan onder :

1° het kaderdecreet : het kaderdecreet Bestuurlijk
Beleid van 18 juli 2003 ;

2° kinderopvang : de voorschoolse opvang van kin-
deren en de buitenschoolse opvang van kinde-
ren in al zijn vormen ;

3° preventieve gezinsondersteuning : de dienstver-
lening aan jonge kinderen en de gezinnen waar-
in ze opgroeien, of aan toekomstige gezinnen,
op het vlak van de preventieve gezondheidszorg
en op sociaal-pedagogisch vlak. De preventieve
gezinsondersteuning heeft aandacht voor de
leefomgeving van het kind en in eerste instantie
gericht op gezinnen met kinderen, jonger dan
drie jaar ;

4° gezin : primaire leefvormen of samenlevingsvor-
men waarin meerdere personen min of meer
duurzame relaties onderhouden ;

5° voorzieningen : elke organisatievorm die de on-
dersteuning organiseert en/of verleent.

HOOFDSTUK II

Oprichting

Artikel 3

Er wordt een intern verzelfstandigd agentschap
met rechtspersoonlijkheid opgericht als bedoeld in
artikel 10 van het kaderdecreet.

Dit agentschap draagt als naam Kind en Gezin,
hierna het agentschap genoemd.

De Vlaamse regering bepaalt tot welk homogeen
beleidsdomein het agentschap behoort.

De Vlaamse regering bepaalt de vestigingsplaats
van het agentschap.

De bepalingen van het kaderdecreet zijn van toe-
passing op het agentschap.

HOOFDSTUK III

Missie en taken 

Artikel 4

§ 1. Het agentschap heeft als missie, samen met zijn
partners, voor elk kind, waar en hoe het ook gebo-
ren is of opgroeit, zoveel mogelijk kansen te creë-
ren.

§ 2. Bij het uitvoeren van zijn missie stelt het agent-
schap het respect voor de rechten van het kind en
voor diversiteit centraal.

Het neemt bij de uitoefening van zijn taak de opti-
male ontwikkeling van het kind en de verantwoor-
delijkheid en mogelijkheden van de ouders als uit-
gangspunt.

§ 3. Het agentschap en de aangestuurde voorzie-
ningen eerbiedigen bij hun optreden de ideologi-
sche, filosofische en godsdienstige overtuiging van
de personen tot wie zij zich richten.

Artikel 5

De kerntaak van het agentschap omvat de regie
van de kinderopvang en de organisatie van de pre-
ventieve gezinsondersteuning.

Artikel 6

§ 1. De taak inzake de regie van de kinderopvang
omvat in elk geval :

1° de registratie van elk opvanginitiatief ;
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2° het onder al zijn vormen stimuleren en toelaten
van opvanginitiatieven ;

3° de bevordering van de kwaliteit van opvangini-
tiatieven ;

4° de programmatie op operationeel niveau, op lo-
kaal en regionaal vlak en op het vlak van de
Vlaamse Gemeenschap ;

5° de informatie aan ouders en toekomstige ou-
ders.

§ 2. Het agentschap beoogt inzake kinderopvang
een zo goed mogelijk antwoord te bieden aan de
behoeften van gezinnen, vooral in het kader van de
afstemming gezin-arbeid, met bijzondere aandacht
voor de gezinnen met bijzondere opvangbehoef-
ten.

Artikel 7

§ 1. De taak van het agentschap inzake de organi-
satie van de preventieve gezinsondersteuning
omvat in elk geval :

1° het informeren en adviseren van gezinnen en
toekomstige ouders voor gezondheid, ontwikke-
ling, opvoeding, voeding en veiligheid van kin-
deren ;

2° het opvolgen, detecteren en signaleren van risi-
co’s inzake gezondheid, ontwikkeling en opvoe-
ding van kinderen, waaronder de detectie van
kindermishandeling en het screenen van gehoor
en zicht ;

3° de preventieve gezondheidszorg met betrekking
tot het jonge kind, in het bijzonder het promo-
ten, toedienen en opvolgen van vaccinaties ;

4° de ondersteuning van gezinnen en toekomstige
ouders met specifieke behoeften inzake gezond-
heid, ontwikkeling en opvoeding, waaronder
huilen, slapen, eten en interactie ouders-kinde-
ren.

§ 2. Het agentschap beoogt met de preventieve ge-
zinsondersteuning een zo groot mogelijk bereik bij
kinderen en gezinnen, maar richt zich tegelijkertijd
intensief naar gezinnen met specifieke behoeften.

Onder gezinnen met specifieke behoeften wordt
onder meer verstaan : kansarme gezinnen, vluchte-
lingengezinnen, gezinnen met kinderen met een

handicap, éénoudergezinnen en gezinnen met een
meerling.

Het agentschap kan zijn dienstverlening inzake
preventieve gezinsondersteuning eveneens richten
naar de opvanginitiatieven, als bedoeld in artikel 6.

Artikel 8

§ 1. Naast de kerntaken, vermeld in artikel 5,
neemt het agentschap ook taken op inzake crisis-
opvang van jonge kinderen, inzake verstoorde op-
voedingssituaties en inzake hulpverlening bij kin-
dermishandeling.

Het agentschap stemt deze taken af op het beleid
inzake integrale jeugdzorg.

§ 2. Binnen het kader van de missie en de taken
van het agentschap kan de Vlaamse regering speci-
fieke opdrachten aan het agentschap toewijzen.

Artikel 9

Onverminderd de behandeling van klachten over
de eigen werking en dienstverlening zoals bepaald
in het decreet van 1 juni 2001 houdende toeken-
ning van een klachtrecht ten aanzien van bestuurs-
instellingen moet het agentschap klachten tegen
partners en door hen geregistreerde voorzieningen
opnemen en behandelen.

Artikel 10

Het agentschap voert de taken, vermeld in artikel
5, 6, 7 en 8, voorzover het om beleidsuitvoerende
taken gaat, uit in samenhang met :

1° het door andere beleidsdomeinen en beleidsni-
veaus gevoerde beleid ;

2° het door de Vlaamse Gemeenschap gevoerde
beleid inzake welzijn en gezondheid ;

Het agentschap ontwikkelt terreinexpertise met
betrekking tot de taken, vermeld in artikel 5, 6, 7
en 8.

Het agentschap zal de verworven kennis en exper-
tise ter beschikking stellen van de beleidsonder-
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steuning als bedoeld in artikel 4, § 1, van het kader-
decreet.

Het agentschap zal haar dienstverlening perma-
nent optimaliseren en vernieuwen op basis van ac-
tuele ontwikkelingen inzake kennis en expertise.

Het agentschap registreert en verwerkt alle gege-
vens, met inbegrip van persoonsgegevens met be-
trekking tot zijn cliënteel, die noodzakelijk zijn
om :

1° de taken, bedoeld in artikel 5, 6, 7 en 8 uit te
voeren ;

2° de beleidsgerichte input als bedoeld in artikel 4,
§ 3, van het kaderdecreet te leveren.

De Vlaamse regering bepaalt de nadere regels met
betrekking tot de gegevensregistratie en verwer-
king, onverminderd de toepassing van de regelge-
ving tot bescherming van de persoonlijke levens-
sfeer voor de verwerking van de persoonsgegevens.

Artikel 11

Het agentschap werkt voor de realisatie van zijn
taken samen en sluit samenwerkingsakkoorden af
met overheden, instanties, instellingen, diensten en
verenigingen die op het vlak van de toegewezen
taken actief zijn.

Inzake kinderopvang werkt het agentschap voor de
lokale programmatie op structurele wijze samen
met lokale actoren, waaronder de lokale besturen.

Inzake preventieve gezinsondersteuning werkt het
agentschap in partnership met organisaties of in-
stanties die consultatiebureaus organiseren, alsook
met ziekenhuizen voor informatieverstrekking aan
zwangeren en kraambezoeken aan pas bevallen
moeders. Daartoe heeft het agentschap toegang tot
de kraaminrichtingen middels een samenwerkings-
akkoord vanuit het oogpunt van de continuïteit
van zorg en rekening houdende met de medische
noodwendigheden, met de deontologie en de priva-
cy.

Artikel 12

De Vlaamse regering kan binnen het kader van de
taak van het agentschap, vermeld in artikel 5, 6, 7
en 8 nadere regels bepalen met betrekking tot de

normen en de voorwaarden om initiatieven toe te
staan en of te subsidiëren, met dien verstande dat
de toelatings- en/of erkenningsbeslissing bij het
agentschap berust.

Artikel 13

§ 1. Het agentschap kan voor het realiseren van
zijn doelstellingen, al of niet binnen het kader van
de regels, vermeld in artikel 12, alle mogelijke acti-
viteiten van welke aard ook ontwikkelen, opzetten
en realiseren.

§ 2. Inzake kinderopvang behelst dit onder meer
het uitreiken van vergunningen, attesteren, erken-
nen, subsidiëren of financieren, dossierbeheer, vor-
ming en onderzoek, met uitsluiting van het zelf ver-
lenen van kinderopvang en de inspectie van voor-
zieningen voor kinderopvang.

§ 3. Inzake preventieve gezinsondersteuning be-
helst dit onder meer erkennen, subsidiëren of fi-
nancieren, dossierbeheer, afsluiten van overeen-
komsten, huisbezoeken, bezoeken van de bevallen
moeders in de kraaminrichting (kraambezoeken),
consulten en pedagogische spreekuren, met uitslui-
ting van de inspectie van erkende voorzieningen.

HOOFDSTUK IV

Meldingsplicht kinderopvang

Artikel 14

Behalve als het ouders of verwanten tot en met de
vierde graad betreft, is iedereen die op bestendige
wijze en al dan niet tegen betaling, kinderen bene-
den de twaalf jaar opvangt, verplicht dat aan het
agentschap mee te delen. De Vlaamse regering be-
paalt wat onder opvang op bestendige wijze wordt
verstaan.

Deze mededeling heeft tot gevolg dat de door de
Vlaamse regering aangewezen inspectiediensten
tijdens de opvangmomenten toegang hebben tot
alle plaatsen of ruimten die voor de opvang be-
stemd zijn of ermee in verband staan.

De Vlaamse regering bepaalt de voorwaarden van
de verplichting tot mededeling en van de toegang.
De Vlaamse regering legt vast wie van de mel-
dingsplicht wordt vrijgesteld op basis van een er-
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kenning binnen de voor de opvangcapaciteit in
kwestie geldende regelgeving.

Artikel 15

Elke persoon die niet door de Vlaamse regering
van de meldingsplicht is vrijgesteld en die kinderen
beneden de twaalf jaar op bestendige wijze op-
vangt zonder dat aan het agentschap mee te delen,
of elke persoon die de toegang vermeld in artikel
14, tweede lid, weigert, wordt gestraft met een geld-
boete van 0,64 tot 12,39 euro.

HOOFDSTUK V

Bestuur en werking

Artikel 16

De Vlaamse regering regelt de werking van het
agentschap voor zover deze regeling geen afbreuk
doet aan de in het kaderdecreet of in voorliggend
oprichtingsdecreet vastgelegde beslissings- en be-
leidsstructuur.

Artikel 17

Het agentschap stelt alle gevraagde gegevens ter
beschikking van de entiteit die door de Vlaamse
regering is aangewezen voor de inspectie. Tussen
het agentschap en die entiteit wordt een samen-
werkingsovereenkomst gesloten.

De Vlaamse regering bepaalt de nadere regels met
betrekking tot die samenwerkingsovereenkomst.

HOOFDSTUK VI

Raadgevend comité

Artikel 18

Bij het agentschap wordt een raadgevend comité
opgericht, dat advies verstrekt op verzoek van het
hoofd van het agentschap. Het raadgevend comité
verstrekt tevens op eigen initiatief advies over alle

aangelegenheden die van belang zijn voor de taken
van het agentschap.

Artikel 19

Het raadgevend comité is samengesteld uit een ge-
lijke vertegenwoordiging van de volgende maat-
schappelijke geledingen van het beleidsveld :

1° de kinderen en de gezinnen ;

2° de voorzieningen die op de vermelde taakgebie-
den werkzaam zijn ;

3° de werknemers van de voorzieningen.

Deze vertegenwoordigers worden benoemd op
voordracht van de representatieve middenveldor-
ganisaties van de genoemde geledingen.

In het raadgevend comité kunnen ook andere, door
de Vlaamse regering aan te wijzen personen, zitting
hebben, alsook onafhankelijke deskundigen op het
werkterrein van het agentschap.

Het lidmaatschap van het raadgevend comité is on-
verenigbaar met de hoedanigheid van personeels-
lid van het agentschap.

De Vlaamse regering stelt de nadere regels voor de
samenstelling van het raadgevend comité vast, en
kan voor de leden ervan een vergoeding bepalen.
De leden worden door de Vlaamse regering voor
een periode van vier jaar benoemd.

Het raadgevend comité stelt een huishoudelijk re-
glement op en legt het ter goedkeuring voor aan de
Vlaamse regering. Het reglement stelt de prakti-
sche werking vast, de deontologie, de informatie-
en rapporteringsopdracht van het comité, en de
aard van de dossiers en rapporten die aan het raad-
gevend comité voorgelegd moeten worden.

HOOFDSTUK VII

Financiële middelen

Artikel 20

Het agentschap kan beschikken over de volgende
ontvangsten :
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1° dotaties ;

2° schenkingen en legaten in speciën ;

3° inkomsten uit eigen participaties en uit door
het agentschap verstrekte leningen aan
derden ;

4° opbrengsten uit de verkoop van eigen partici-
paties ;

5° ontvangsten voortvloeiend uit daden van be-
heer of beschikking met betrekking tot eigen
domeingoederen ;

6° de subsidies waarvoor het agentschap in aan-
merking komt ;

7° de opbrengst uit sponsoring ;

8° de terugvordering van ten onrechte verrichte
betalingen ;

9° vergoedingen voor prestaties aan derden, vol-
gens de voorwaarden, van de beheersovereen-
komst, in het bijzonder de bijdragen van ou-
ders of derden in de kostprijs van diensten ;

10° retributies voor zover ze bij het decreet zijn
toegewezen aan het agentschap ;

11° leningen.

Tenzij anders is bepaald in een decreet worden de
ontvangsten, genoemd in het eerste lid, beschouwd
als ontvangsten die bestemd zijn voor de gezamen-
lijke uitgaven.

Artikel 21

Het agentschap kan schenkingen of legaten aan-
vaarden. Het hoofd van het agentschap beoordeelt
vooraf de opportuniteit en de risico’s die aan de
aanvaarding verbonden zijn.

Artikel 22

Het agentschap wordt gemachtigd om een reserve-
fonds aan te leggen. In de begroting situeert het re-
servefonds zich op het niveau van de totaliteit van
het agentschap.

Het agentschap mag de middelen in het reserve-
fonds voor de volgende taken aanwenden :

1° voor de taken, bedoeld in artikel 5, 6, 7 en 8, § 1,
en voor de taken die de Vlaamse regering met
toepassing van artikel 8, § 2, aan het agentschap
opdraagt ;

2° voor het verwerven en beheren van patrimoni-
um dat wordt aangewend voor de realisatie van
de taken, bedoeld in artikel 5, 6, 7 en 8, § 1, en
van de taken die de Vlaamse regering met toe-
passing van artikel 8, § 2, aan het agentschap op-
draagt.

Het spijzen van het reservefonds is afhankelijk van
een machtiging door het Vlaams Parlement in de
jaarlijkse begroting. Die machtiging kan enkel be-
trekking hebben op dat deel van de uitgavenkre-
dieten dat in de begroting aan het agentschap
wordt toegekend en dat in het begrotingsjaar zelf
niet wordt aangewend.

HOOFDSTUK IX

Coördinatie

Artikel 23

§ 1. De Vlaamse regering wordt ermee belast de
bestaande wets- en decreetsbepalingen te wijzigen,
aan te vullen, te vervangen of op te heffen, om ze
in overeenstemming te brengen met de bepalingen
van dit decreet en van het kaderdecreet.

De besluiten die hiertoe worden vastgesteld, hou-
den op uitwerking te hebben indien zij niet bij de-
creet zijn bekrachtigd binnen negen maanden na
de datum van hun inwerkingtreding. De bekrachti-
ging werkt terug tot deze laatste datum.

De bevoegdheid die hiertoe aan de Vlaamse rege-
ring, is opgedragen, vervalt negen maanden na de
inwerkingtreding van dit decreet. Na die datum
kunnen de besluiten die krachtens deze paragraaf
zijn vastgesteld en zijn bekrachtigd, alleen bij een
decreet worden gewijzigd, aangevuld, vervangen of
opgeheven.

§ 2. De Vlaamse regering kan de bepalingen van de
decreten betreffende Kind en Gezin coördineren,
alsook de bepalingen die daarin uitdrukkelijk of
stilzwijgend wijzigingen hebben aangebracht tot
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het tijdstip van de coördinatie. Te dien einde kan
zij :

1° de te coördineren bepalingen anders inrichten,
inzonderheid opnieuw ordenen en vernumme-
ren ;

2° de verwijzingen in de te coördineren bepalingen
dienovereenkomstig vernummeren ;

3° de te coördineren bepalingen met het oog op
onderlinge overeenstemming en eenheid van
terminologie herschrijven, zonder te raken aan
de erin neergelegde beginselen.

De coördinatie treedt pas in werking nadat ze bij
decreet is bekrachtigd.

HOOFDSTUK IX

Taalregeling

Artikel 24

Opdat een voorziening erkend of gesubsidieerd
kan worden, dient al het personeel in dienst van de
voorziening een grondige kennis van het Neder-
lands te hebben.

Deze kennis blijkt uit het diploma of studiegetuig-
schrift van het genoten onderwijs.

Als de in het eerste lid bedoelde persoon geen di-
ploma of getuigschrift kan voorleggen, zal zijn
grondige kennis van het Nederlands worden bewe-
zen door een examen als bedoeld in artikel 53 van
de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördi-
neerde wetten op het gebruik van de talen in be-
stuurszaken.

Artikel 25

Van de bepalingen van artikel 24 kan worden afge-
weken voor de personen van opgerichte, erkende
of gesubsidieerde voorzieningen met of die ten
dienste staan van allochtone kinderen en gezinnen.
De afwijkingen worden op voorstel van het agent-
schap toegestaan door de Vlaamse regering.

HOOFDSTUK X

Slotbepalingen

Artikel 26

De volgende regelingen wordt opgeheven :

het decreet van 29 mei 1984 houdende oprichting
van de instelling Kind en Gezin, gewijzigd bij de-
creet van 03/05/1989, decreet van 23/02/1994, de-
creet van 24/06/1997, decreet van 15/07/1997, de-
creet van 07/07/1998 en decreet van 09/03/2001 ;

het artikel 30 van het decreet van 22 november
1995 houdende bepalingen tot begeleiding van de
aanpassing van de begroting 1995.

Artikel 27

Het opheffen van het artikel 30 van het decreet
van 22 november 1995 houdende bepalingen tot
begeleiding van de aanpassing van de begroting
1995 gebeurt slechts met dien verstande dat het
saldo van het erin bedoelde reservefonds integraal
overgaat naar het middels artikel 22 van voorlig-
gend decreet nieuw opgerichte reservefonds.

Artikel 28

Voor de huidige titularis van de rang A2L van de
rechtsvoorganger van het agentschap wordt een
functie van adjunct – genoemd algemeen directeur
– voorzien, tot hij aangesteld wordt in een andere
functie of het agentschap of zijn rechtsvoorganger
verlaat.

Artikel 29

Behoudens andersluidende bepalingen, worden de
begroting en rekeningen opgemaakt en goedge-
keurd en de controle door het Rekenhof uitge-
voerd overeenkomstig de bepalingen van de wet
van 16 maart 1954 betreffende de controle op de
instellingen van openbaar nut van categorie A.
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Artikel 30

De Vlaamse regering bepaalt de datum waarop dit
decreet in werking treedt.
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